

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Feladószerkesztő:
Baló László
Feladók: kiadó:
Bares Sándor

Minden jog fenntartva. Kéziratnak tekintendő. Házi sokszorosítás.
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

E 1. kiadás

1950 január 2.

6 óra — perc

Elmunkás kitüntetést kapnak sztahanovistáink és a munkában
kitűnt műszaki értelmiségiek

TP/PE/KJ/G Ks

A nagybudapesti pártválasztmány határozata óta iparunk minden területén hatalmas lendületet kapott az egyéni munkaverseny. A sztálini munkafelajánlások során egyre fokozódott a verseny üteme, míg végül a sztálini műszak idején hazánkban eddig soha nem látott csúcseredményeket értek el a dolgozóink.

Ma már nálunk is, a nagy Szovjetunió példájára, a munka becsület és dicsőség dolga. Dolgozóink a gyárakban és az üzemekben, a munkahelyeken röpgyűlések keretén belül jelölték ki azokat a dolgozókat, akik munkájukkal kiérdemelték a kitüntető elmunkás címet. Ötéves tervünk indulásának első hónapjában tüntetik ki azokat, akik hároméves tervünk bármely szakaszában kiváló teljesítményeikkel fegyelmezett munkájukkal, kiváló eredményeket értek el.

Ma már nálunk is, a nagy Szovjetunió példájára, a munka becsület és dicsőség dolga. Dolgozóink a gyárakban és az üzemekben, a munkahelyeken röpgyűlések keretén belül jelölték ki azokat a dolgozókat, akik munkájukkal kiérdemelték a kitüntető elmunkás címet. Ötéves tervünk indulásának első hónapjában tüntetik ki azokat, akik hároméves tervünk bármely szakaszában kiváló teljesítményeikkel fegyelmezett munkájukkal, kiváló eredményeket értek el.

A dolgozók által javasoltak között találjuk a ma már országos hírű gyorsvágó esztergályosaink neveit, Horváth Lászlót, Baranyai Andrást, Kék Zoltánt, az öntők közül Ferenczi Ödönt és a többieket, azokat, akik két-három-négy, sőt több ezer százalékra teljesítették a normájukat. A dolgozók a röpgyűléseken hozott határozataikkal nagy politikai felelősségről és öntudatról tesznek tanúságot. Így Lutz János az E győztes Izzó ifjuni munkás sztahanovista esztergályosát dolgozó társai a következő indoklással javasolták fel a munkás kitüntetésre: "A nagybudapesti pártválasztmány határozatát Lutz János megértette és belátta az egyéni verseny fontosságát. A sztálini felajánlások során az első között volt a teljesítésben. Az egyéni versenyben először 329 százalékot ért el, majd jobban megszervezte a munkáját, úgy hogy teljesítményét 1515 százalékra, majd később 2215 százalékra emelte. Lutz példás munkája ragadta magával az üzem dolgozóit."

A javasoltak között van Knecht Mándor, a WIG gyár sztahanovista esztergályosa is, ki 265 százalékos teljesítményről indult, és a sztálini műszak alatt több ezer százalékra teljesítette a normáját. /Folyt. köv./

K

H T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1950. január 2.

6 óra 5 perc

/Élmunkás kitüntetést 1 folyt./ TP/PE/KJ/G Ks

Kimagasló érdeke, hogy a mennyiségi munka mellett nagy súlyt helyez a minőségi munkára és selejtjét 0.2 százalékról 0.1 százalékra csökkentette. A dolgozók élmunkás kitüntetésre javasolták Markovics Antal ifj. munkás öntőt, ki teljesítményét fokozatosan 150 százalékról indulva, 170-re, majd a sztálini munkavállalások során 521 százalékra emelte. A sztálini műszak alatt Markovics 1200 százalékra teljesítette a normáját.

A fizikai dolgozók mellett a műszaki értelmiség is jelentősen kivette részét az egyéni verseny és a sztálin mozgalom nagyarányú fejlődésében. Az Egyesült Izzó dolgozói kiváló munkás kitüntetésre terjesztették fel Kinosi Kálmán kutató technikust. A csavarárugyár dolgozói Takács László mérnököt terjesztették fel kitüntetésre. Takács mérnök kiérdemelte a dolgozók bizalmát, élon járt az újító brigádok megszervezésében, számos újításának bevezetésével emelte a Csavarárugyár termelési lékenységét és mint a röpgyűlés határozata megállapítja, Takács mindig segítséget nyújtott a dolgozóknak problémáik megoldásában.

A Diósgyőri Kohászati NV öntő művezetőjét, szintén kitüntetésre terjesztették fel a dolgozók. Török művezető fáradtságot nem kimélve, példaadó munkával szervezte meg a diósgyőri März kemencék munkáját.

A Láng gépgyárban Molnár Arpád művezetőt terjesztették fel többek között élmunkás kitüntetésre.

Dolgozóink az ötéves terv során, Pártunk és bölcs vezérünk, Rákosi Mátyás utmutatásai alapján, hiven követve a Szovjetunió dolgozóinak példáját, építik és fejlesztik tovább népgazdaságunkat. /MTI/ TL

BELFÖLDI HIREK

B. 3. kiadás. 1950. január 2. 6 óra 10 perc

A hároméves terv során megépültek mezőgazdasági szakiskoláink

Bzo/Ny/HI/3. 1950. 1. 2.

A mezőgazdasági szakoktatás a felszabadulás előtt a királyságos osztály érdekeit szolgálta. Az akkori agrár gazdaságban a földbirtokosok, tőkésék és kulákok gyermekei tanultak. A közép- és alsófokú mezőgazdasági szakoktatási intézményeknél is ugyanez volt a helyzet. A tanulás-hoz való "jogot" nagyhangon hirdették, de lehetőséget nem adtak arra, hogy ezeket az iskolákat a munkások és dolgozó parasztságot gyermekei is elvégezzék. Akkor a mezőgazdasági szakoktatás "tudományos anyaga" sem volt igazi tudomány. Az iskolák hallgatóit az idealista, gyakorlati alapot nélkülöző mezőgazdasági "tudományra" tanították és így valójában nem szakembereket, hanem kontárokat neveltek, akiknek a dolgozó néphez és az igazi mezőgazdasági tudományhoz semmi közük nem volt.

A felszabadulás után is jóideig nem állt be lényeges változás ezen a téren. A feudális és tőkés elemek gyermekei továbbra is elvették a mezőgazdasági szakoktatási intézményeket és csak a hároméves terv hozott döntő változást ezen a téren. A felsőfokú szakoktatási intézményeket megtisztították a szociálistól és helyükbe munkásság és dolgozó parasztság tanulmánygyerekei kerültek. A hároméves terv végére már teljesen megváltozott az iskolák szociális összetétele. A mezőgazdasági szakoktatást a szocialista fejlődésnek megfelelően átstruktúrázták és most már az elméleti és gyakorlati oktatás új, haladó, tudományos elvek szerint folyik. Mezőgazdasági szakoktatásunknak nemcsak a szakmai, hanem a politikai nevelés is feladata. Az ötéves terv folyamán a felsőfokú mezőgazdasági szakoktatást első sorban minőségi vonalon fejlesztik tovább.

A hároméves terv keretében az agrár-egyetemen a mezőgazdasági szakemberek képzése mellett megindult a tanárképzés is. A tanároknak és tanulóknak munkában és tanulásban egyaránt példaképe a Szovjetunió mezőgazdasági szakoktatásának tanári karja és tanulóifjúsága. A szovjet tudomány felhasználásával mezőgazdasági főiskoláink előtt új utak nyíltak meg. /Folyt. köv./

K

MTI BELFOLDI HIREK

B 4. kiadás

1950. január 2.

6 óra / 1/2 perc

/A hároméves terv során ... 1. folyt/ Sz/Ny/Mi/G FM Ks

Ötéves mezőgazdasági tervünk megvalósításához a terv befejezéséig 11.500 kiváló képzettségű, a néppel együtt dolgozó szakemberre van szükség.

Ezért már a hároméves terv utolsó évében a kormányzat gondoskodott a mezőgazdaság vezető kádereinek képzéséről. Ennek érdekében Zsámbékon Mezőgazdasági Akadémiát létesítettek, ahol az iskola hallgatói felsőfoku szakoktatásban részesülnek. Az akadémia egyik legjobban felszerelt szakoktatási intézményünk, melynek hallgatói kiváló tanárok irányítása mellett sajátítják el a nagyzemelési mezőgazdasági termelés gyakorlati és elméleti tudományát.

A hároméves terv során az alsófoku mezőgazdasági szakoktatás is megváltozott. Az alsófoku szakoktatási iskolák helyreállítására, épületek iskolává való átalakítására 23 millió forintot fordítottak. Az épületek helyreállításának eredményeképpen a hároméves terv utolsó évében már 58 alsófoku szakoktatási intézmény, működik, amelyben 1-7 hónapos tanfolyamokon képzik a hallgatókat az állami gazdaságok, a gépállomások és a termelőszövetkezeti csoportok részére. Az iskolák mind bentlakásosak, és 60-100 személyes tanulóotthonnal rendelkeznek. A háború alatt megsérült intézmények helyreállításával párhuzamosan

új intézményeket is létesítettek.

Felépítették a bajai alsóku szakiskolát, befejezték a móri, csernai, tatabányai, orosházi iskolákat és befejezés előtt áll a kiszombori iskola építkezése is. Az iskolák modern, tanulóotthonnal rendelkeznek és a legkorszerűbben vannak felszerelve. A helyreállítások során számos intézménynél bevezették a vízvezetékot és helyreállították a központi fűtést is. Sopronban 300 ezer forintos költséggel erdőszeti iskolát is létesítettek.

Az iskolákban az ingyenes ellátáson kívül a hallgatók családi és szociális viszonyaiknak megfelelően ösztöndíjat is kapnak. /folyt. köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás.

1950. január 2

6 óra 20 perc

/A hároméves terv során.... 2. folyt./ Szo/Ny/G Ks

Az iskolákban az elavult antidemokratikus, a szocialista fejlődés által túlhaladott könyveket kicselejtették és helyettük

az iskolák könyvtárait haladó tudományos szakirodalommal látták el.

A tanulók és előadók politikai és ideológiai önképzéséhez szükséges irodalom is bevonult az iskolai könyvtárakba.

Az ötéves terv keretében számos új iskolát építenek, a meglévő iskolákat kibővítik és felszerelésüket gazdagítják, könyvtáraikat pedig felfrissítik és kiegészítik.

A hároméves terv újjáépítette az iskolákat és a régi, elavult idealista tudomány helyébe a materialista mezőgazdasági tudományt állította. Ennek a munkának az olvégzéséhez a Szovjetunió, a világ legfejlettebb mezőgazdasági tudománya adta az erőt és útmutatást. A szovjet példát haladva hajtják végre ötéves tervünk mezőgazdasági szakképzési tervét is. /MTI/ nyomán

Gyorsvágó sztahanovista iskolák indulnak az üzemekben

Tp/PE/VÁ Io Ks Nemrég fejeződött be a Vasas Szakszervezet, a nehézipari minisztérium, az Országos Találmányi Hivatal, a Vasipari Kutató Intézet, valamint a VM ipari központ által rendezett első sztahanovista gyorsvágó iskola. Ennek az iskolának hallgatói most üzemeinkben sztahanovista tartanfolyamok keretében ismertetik meg dolgozó társaikkal az új fémregmunkálási módot.

A sztahanovista iskolák ötéves tervünk első napjaiban indulnak meg az üzemekben; ezen a héten a MÁVAG-ban, majd rövid időn belül sorra a többi üzemeinkben is. Így a közeljövőben több mint hatszáz dolgozót tanítanak meg a Bortkevics-Bikov-féle gyors-fémregmunkálási módszerére. A sztahanovista iskolákban a dolgozók a gyorsított vágás által megszerezés hoz szükséges elméleti és gyakorlati ismereteket sajátítják el. /MTI/ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

6. kiadás

1950 január 2

6 óra 25 perc

A kultúra hírei

Vid

Sr/G/Vá FT Ks Miskolcon 1949-ben 2,331.000 forintot fordítottak építési, kulturális és szociális beruházásokra. A múltban elhanyagolt városrészekben Óvodákat, napközi otthonokat, orvosi rendelőköt, gyermekjátsszóttereket létesítettek.

x x x

Tolna-megyében a dolgozó parasztság lapja, a Szabad Föld, terjesztési mozgalmának nyomán már 3500 előfizető van. Főleg 809 új előfizetővel a dunaföldvári járás vezet. Kísérletként végzett a régi NEFOSZ-iskola, amely egynagya 154 előfizetőt gyűjtött.

Békéscsabán a Szabad Föld előfizetőgyűjtésében az Állami Gazdaképző Iskola hallgatói érték el a legjobb eredményt. Csabai mezőőrök versenyre hívták ki egymást az előfizetőgyűjtésben.

x x x

E héten mutatják be a nagybudapesti filmszínházak a "Vigad az erdő" című rajzfilmsorozatot. A színes szovjet rajzfilm-sorozat után két csehszlovák bábfilmot is bemutatnának.

Ugyancsak e héten kerül vészmű a "Milliomos ur szerelme" című csehszlovák filmparódia. A főszereplők: Oldrich Novy és Hana Vitová.

x x x

A Magyar Filmgyártó NV Dokumentum és Hirdetőfilm-Műterme dokumentum-filmet készített Sztálin generalisz-
tusz 70. születésnapja magyarországi ünnepeiről.

x x x

Miskolci városainkban szabad házak előtt mutatják be "A sztraling az erdő" című szovjet filmet. Szeged, Miskolc, Debrecen, Ózka, Salgótarján filmszínházaiban diszlokációs sorrendben mutatták be a sztálini hősiségének dokumentum-filmjét. A szegedi filmszínházban a film kiadására készült "Vörös sarkot" állították fel. A sztálini rádió este bemutatójának tiszteletére. K

/MTI/

A felszabadulás óta 3019 könyvtár létesült az országban

Sr/G/Vá Di Ks A magyarországi könyvtárak fejlődésének története érdekes tanulságokat szolgáltat. Az urak Magyarországon mindössze 278 könyvtár állt az olvasóközönség rendelkezésére. Ez a szám 1944-től 1949-ig, a népi demokrácia öt esztendeje alatt, 3298-ra emelkedett. Az adatok bemutatják, hogy míg 1901-től 1944-ig évi hattal szaporodott az ország könyvtárainak száma, addig 1945-től 1949-ig évenként 604-gyel.

A felszabadulás óta tíz körzeti könyvtár, 1072 népkönyvtár, 1933 szakszervezeti és üzemi könyvtár és négy egyetemi könyvtár létesült.

A főváros öt legnagyobb könyvtárának jelentése nagyarányú könyvszaporulatról számol be.

A Nemzeti Múzeum Országos Széchenyi-könyvtára 1,222.000 kötet könyvet és 150,000 különböző iratot tart számon. A Pázmány Péter-Tudományegyetem könyvtára 811,785 kötet könyvet és 5620 kéziratot, a Magyar Tudományos Akadémia könyvtára 690.000 kötet könyvet és folyóiratot, a Fővárosi Szabó Ervin-Könyvtár központi könyvtára 319,000 kötetet. A 24 fiókkönyvtár pedig 250,000 kötet könyvet tartalmaz.

A nagy országos jelentőségű könyvtárintézményeken kívül a szakszervezeti, üzemi és népkönyvtárak is a városi és falusi dolgozók széles tömegeit vonták be az olvasók körébe. A szakszervezeti és üzemi könyvtárakban 750,000 kötet könyv áll az olvasók rendelkezésére.

1949-ben könyvtáranként 7-8000 kötetrel tíz körzeti könyvtár is alakult. Ezek 400 alapkönyvtárat látnak el könyvanyaggal.

A könyvtárak látogatottsága a felszabadulás után megkétszereződött. Míg a felszabadulás előtt a könyvtárak hetenként alig 30 órát tartottak nyitva, addig a felszabadulás után a legtöbb helyen 60-64 óra áll a könyvtár olvasóinak rendelkezésére. A munkásolvasók számaránya a legtöbb könyvtárban 4-500 százalékos emelkedést mutat.

Az első magyarországi szovjet könyvtár, a Gorkij-könyvtár sok ezer eredeti szovjet könyvet bocsát az olvasók rendelkezésére. A Gorkij-könyvtár olvasóinak 40 százaléka szép-irodalmi, 35 százaléka ideológiai és 25 százaléka ifjúsági irodalmat kölcsönzött ki. A Magyar-Szovjet Társaság könyvtára 1949-ben mintegy 42,000 kötet könyvet kölcsönzött ki. Figyelemreméltó, hogy az olvasók ötven százaléka az ifjúság köréből került ki. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás

1950 január 2

6 óra 35 perc

Hatszáz egyéni versenyző az Állami Áruházaknál

Kk/nt/Vá Ks Az állami kereskedelemben is kifejlődött a
runkverseny. A Központi Állami Áruházaknál október-
ben 132 egyéni versenyző dolgozott, számuk novemberre négyszázra,
decemberre hatszázra emelkedett. Különösen kitűnt közülük a 7. számú
Állami Áruházban dolgozó Varga György, aki esztendőnkön 1087 szá-
zalékos teljesítményt ért el.

Az ujitó-mozgalom is kifejlődött az Állami
Áruházaknál. Szombaton délután részesítették könyv- és pénzjutalom-
ban a legjobb ujitót: Szabó Sándort, Fekete Bélát és Balogh Ká-
rolyt. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1950 január 2

3 óra 20 perc

A Szovjet Légierők Ének- és Táncegyüttese hatalmas sikerű előadása az Állami Operaházban

D/Gné/Vá Ks A Szovjet Légierők Ének- és Táncegyüttese vasárnap este diszeloádás keretében lépett fel az Állami Operaházban. A diszeloádáson megjelent Szakasits Árpád, a Népközterőosság Elnöki Tanácsának elnöke, Dobi István, a minisztertanács elnöke, Gerő Ernő államminiszter, a minisztertanács és az állambiznisi kar számos tagja, valamint a magyar politikai, művészeti és tudományos élet sok kiváló tagja. Résztvett a diszeloádáson Szmirnov, a szovjet nagykövetség úr vivője, valamint a diplomáciai kar számos tagja is.

Az Operaházban a közönség a szovjet művészek minden egyes számát percekig tartó hatalmas tapsal fogadta. Meleg, hosszantartó és forró tapsal köszöntötte a közönség Zinaida Sukenyikova szolistát, aki a kórusal együtt egy magyar népdalt adott elo. A táncegyüttes számait is fengatogoz, kiböbönöz lelkesedés fogadta. Az utolsó szám, a "Matrózok táncá" után a közönség alig akarta leengedni a szovjet művészeket a szinpadról, újra és újra ismétlést kérve, hosszú percekken keresztül viharos tapsal ünnepelte a kiváló szovjet együttest és annak vezetőit. /MTI/

A budapesti Nagyvásártelep

Bp & Gné/Vá Ks fontosabb árucikkeinek tájékoztató árjegyzésében szombat óta a következők: árucikkok árjegyzésében történt változás: burgonya, Gálbata /q/ 54.00, Ella 48.00, vöröshagyma I. 62.00, IIa 56.50, fokhagyma /kg/ 2.28, melegágyi sóska 5.00-6.00 forint. /MTI/

A Szerkesztőség figyelmébe!

Vá Ks E kiadásunkhoz mellékeljük a Magyar Állami Operaház legújabb műsorát. H

MTI BELFÖLDI HIREK

10.
B kiadás

11950 január 2

11 óra 30 perc

Az ötéves terv előkészületeiről nyilatkozik két nehézipari üzem vezetője

Ie/G/Vá NIM Ks Indul az ötéves terv...! Üzemeink készen állnak: dolgozóink a hároméves terv sikeres befejezésével, a Szovjetunió tapasztalatainak alkalmazásával, a Párt és Sztálin iránti szeretet adta nagyszerű versenylendülettel fegyverezték fel magukat az ötéves terv megindításáért, győzelmes végrehajtásáért folyó harchoz.

Megkérdeztük két jelentős nehézipari vállalatunk vezetőjét: hogyan készült fel üzemük az ötéves terv megindítására, hogyan járulnak majd hozzá az erős, művelt, szocialista Magyarország felépítéséhez.

Varga Jenő, a WM-gyár vezérigazgató-helyettese az alábbiakban számolt be:

- Üzemünk főfeladata az ötéves tervben, hogy a termelés mennyiségi /átlagosan 60 százalékos/ emelése mellett a WM-műveket a legfejlettebb ipari államok nagyüzemeinek műszaki és szervezeti színvonalára emeljük. Ezt a munkát már megkezdjük a hároméves terv alatt az üzem gyártási profiljának kialakításával. Szükséges azonban ehhez dolgozóink műszaki képzettségének emelése is. Dolgozóinknak jelenleg mintegy 25 százaléka képezi magát tovább különböző esti iskolákon és műszaki tanfolyamokon.

- Ötéves tervünk megvalósításának alapját képezik a hároméves tervünk jelentős beruházásai. A sztálini műszak alatt avattuk fel az új esőhengernyort, amelyet tulajdonképpen a WM-gyár dolgozói készítettek el. Nemrég helyeztük üzembe új nagynyomású erőműtelepünket. Ezzel az erőműteleppel eddigi energiaköltségeink mintegy 40 százalékkal esökkennek majd. Rövidesen megkezdjük a hároméves terv alatt csaknem teljesen felépített új vasöntőde is, amelyben az eddig kézzel végzett műveleteket korszerű gépek látják majd el.

- A tömegmunkásokban kibontakozó szocialista munkaverseny és különösen a sztálini műszak alatt felszínre került rejtett tartalékaink igen nagy mértékben megkönnyítik majd ötéves tervünk végrehajtását. Egy példa erre: folyékony acél-termelésünk növelésére előirányoztuk Martin-művünk jelentős kibővítését. A Martin-mű dolgozói azonban újításokkal, a munka jobb megszervezésével lehetővé tették, hogy az előirányozott magasabb termelést újabb beruházás nélkül is megvalósíthassuk s így az erre előirányozott összeget más fontos célra fordítsuk.

H /Folyt. köv./

11.
B. A. kiadás

MTI BELFÖLDI HIREK

1950 január 5

// óra 30 perc

Az ötéves terv előkészületeiről nyilatkozik... /folytatás/

Is/Vá NIM Ks Zolnai Imre, a Roessemann-Harmata-gép- és
eségár vállalatvezetője a következőket mondta:

- Az ötéves tervben üzemünk több olyan gyárt-

mányt állít elő, amelyeket
legnagyobb gondot gyártottak. Ilyenek a kü-
lönféle építőipari gépek és az állítóeszközök, valamint a sorozat-
gyártásban készülő motoros kisvasuti mozdonyok. Ezeknek a cikkek-
nek a gyártásához szükséges beruházásokat a hároméves terv bizto-
sította számunkra.

- A hároméves tervben épült fel új mozdony-
műhelyünk, ahol már januárban megkezdjük a sorozatgyártást. Az első
tervén második negyedében már kész mozdonyok gördülnek majd ki
innen. Orvosi segítséget jelentenek programunk megvalósításához
a hároméves terv során bevezetett korszerű szovjet szerelőgépek is.

- Legfontosabb feladatunk az ötéves tervben
az építőipari gépek gyártása. Ilyen gépeket már a hároméves terv-
ben is gyártottunk. Az új gyártási sorozat tapasztalatai, a
dolgozók újitási feladatai alapján azonban az ötéves tervben még
sokkal jobb minőségben és alacsonyabb gyártási költséggel állítjuk
elő ezeket.

- Ötéves tervünk sikeres megkezdését nagyrészt
témában elősegíti, hogy január elsejétől minden dolgozó pontosan
ismerni fogja az ötéves tervből reáirandó feladatokat. A tervfelbon-
tás munkájára üzemünkben külön brigád alakult. Nagyrészt a brigád
munkájának eredménye, hogy január elsején minden dolgozó megkapja
a tervkönyvét, az egyes műhelyekben pedig táblákat helyezünk el,
ahol az rendszeresen frissítjük az élenjáró dolgozók teljesíté-
sét, karbantartást és azt, hogy meddig jutott előre az ötéves terv
teljesítésében. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1950 január 2

14 óra 05 perc

A vásárosarnokok és nyílt piacok

Bp & PE/Vá Ks kieselbeni árának jegyzésében szombati óta a következő változások vannak: burgonya, Gölbaka 0.60, nyári rózsza 0.60, Ella 0.54, vöröshagyma 0.69-0.84, fokhagyma 2.78, melegházi sóska 6.10-7.32 forint kilogrammonként. /MTI/

Indul az ötéves terv az üzemekben - Nagy lelkesedéssel láttak hozzá a dolgozók az ötéves terv beindításához /fogantyuit.

KJ/PE/Vá Hal Ks Ezerkilencszázötven január 2. A kora reggeli szürkületben felbuktak a gyárak szirénái, izmos karok ragadták meg a gépeket. Mozgásba jöttek a szerkezetek, megindultak a gépek: megkezdték a hatalmas feladatot, az ötéves terv teljesítését. Minden üzemben, minden gyárban teljes lendülettel indult meg a munka a legközelebbi nagy ut felé: az ötéves terv első évében, 1950-ben 18 százalékkal kell emelni az ipari termelést. A sztálini műszak alatt a dolgozók bebizonyították már, hogy mire képesek! Most ezeket a tapasztalatokat felhasználva és továbbfejlesztve, haladnak előre, hogy sikerre vigyék az ötéves tervet.

Az Első Magyar Cérnagárban, amelyet néhány napja államosítottak,

most, az ötéves terv első napján a dolgozók mind arról beszélnek, hogyan válik munkájuk termelékenyebbé, tervszerűbbé.

A gyárújságban Nagy Iréné négy gépen dolgozott. Már amikor volt munkája. Mert igen gyakori volt, hogy félnapot ismétáltak az üzemben, mert nem volt anyag-utánpótlás. Most hét gépen dolgozik.

- Miskép lesz ezután! - mondja -. Bizony, az idegen tokések nem hagyták, hogy kifejlödjünk, erősen korlátozták bennünket a munkában. Nagyon szemmel nézték a szocialista munkaversenyt. Most majd tervszerűen dolgozhatunk. Biztos vagyunk benne, hogy én is tovább tudom emelni teljesítményemet. Majd gondolkodni fogok, mit javítani kéne még a munkában. Az ötéves tervért, az ötéves terv sikeréért mindent meg kell tennünk!

Az előfőnök Eberhardt Péter gépbeállító párttag beszélt:

- Huszonöt éve nem generálhatták a gyár eddigi vezetői a gépeket. "Hadd kinlódjanak a munkások" - mondták.

H

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1950 január 2

14 óra 25 perc

Indul az ötéves terv az üzemekben /1. folytatás/ KJ/PE/Vá Hal Ks

Most majd rendbehozzuk valamennyit. Megszüntetjük a gépállásokat. Az ötéves terv első negyedévére megsokszorozzuk eddigi teljesítményeinket!

A cérnázó "előkettőző" üzemében az államosítás óta 30 százalékkal emelkedett a teljesítmény. Kátai Sándorné tizenöt dob helyett most huszonkettőn dolgozik.

- Az eddigi vezetők nem láttak szívesen bennünket, akik sztahanovista munkamódszerrel dolgoztunk. Semmiféle segítséget nem kaptunk tőlük. A sztálini műszak alatt a Párt kiharcolta, hogy megfelelő segédőröket kapjunk. Akkor megmutattuk, mire vagyunk képesek. Tudjuk, hogy az ötéves terv végrehajtásához lényegesen emelni kell teljesítményünket. Most már a megfelelő segítséget is megkapjuk. Ha a mellőkmunkákhoz segítséget kapok, 22 dob helyett negyvenen is tudok majd dolgozni.

A cérnázóban Kósa Pálné így beszél:

- Holnap már megkapjuk a tervkörnyvecskénket, ennek alapján be tudjuk majd osztani a munkát és fokozni tudjuk a teljesítményt. Kifejlődhetik nálunk is majd a Sztahanov-mozgalom, rátérhetünk mi is a többgépes rendszerre.

És a többiek is mind arról beszélnek, hogy milyen eredményeket fognak elérni már most, az ötéves terv kezdetén, hogyan fognak dolgozni, hogyan szervezik meg munkájukat, hogy biztosítsák az ötéves terv sikerét, a szocialista hazáépítését.

A Hofherr-gyárban

SZOT Ie

az ötéves terv indulásának napján hétfőn reggel 7 óra előtt a dolgozók röpgyűléseket tartottak. Ünnepi hangulatban beszéltek meg a hároméves terv eredményeit, tapasztalatait, az ötéves terv feladatait és versenyezve jelentették be munkafelajánlásukat. A dolgozók a gyár minden üzemében lelkes hangulatban határozták el, hogy az eddiginél több és jobb munkával biztosítják az ötéves terv sikeres teljesítését.

Igy Heck István és Szalontai Árpád a január hónapra eső 7250 darabból álló kovácsolási munkájukat egy héttel előbb elkészítik. Boda József a januárra előirányzott 300 darab lendkereket 14 munkanap alatt esztergálja meg. Bálint Illés a 190 százalékos havi átlagteljesítményét januárban 220-ra növeli.

H

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1950 január 2

14 óra 25 perc

Időjárásjelentés

& Vá/Vá Ks A Meteorológiai Intézet jelenti január 2.-án,
hétfőn délben:

Kolet- és Középeurópában tart a hideg idő.
Az Atlanti-óceán felől azonban Angliát már tegnap tengeri lég-
tömegek árasztották el, amelyek/ogyik hulláma ma reggel Német-
alföldön 2-5 fokkal, Dániában és Dél-Skandináviában 3-7 fokkal
a fagypont fölé emelte a hőmérsékletet. /nek

Hazánkban vasárnap jórészt derült volt az ég.
A hőmérséklet napközben sok helyen az olvadáspontig emelkedett,
éjszaka azonban a fagy az előző naphoz képest még erősödött.
A levegő általában minus 7 - minus 11, a talaj közelében pedig
minus 8 - minus 12, Debrecenben minus 15 fokig hült le.

Budapeston vasárnap a hőmérséklet napi középér-
téke 1.5 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 8.8
mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapeston hétfőn 12 órakor a hőmérséklet minus 1
fok Celsius, a tengerszintre átszámított légnyomás/ mm, erősen
süllyedő irányzatú. /770/

Várható időjárás kedd estig: Ma gyenge szél, ke-
vés felhő, száraz idő. Nyugaton gyengülő, keleten erős éjszakai
fagy. Holnap: mérsékelt nyugati-északnyugati szél. Nyugat felől bo-
rulás, főleg az északi megyékben kisebb havazás, havasosó, ónos eső.
Többfelé köd. Nappal a hőmérséklet a fagypont körül lesz. /MTI/

A Szerkesztőségek figyelmébe:

Vá Ks E kiadásunkhoz mellékeljük a Nemzeti Színház
és a Magyar Színház legújabb műsorát.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1950. január 2.

14 óra 30 perc

Vizállásjelentés

& Hm/Hm Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelenti január 2-án, hétfőn:

A Duna Paks-Ujvidék között árad, máshol apad. Bécsig igen alacsony, Pozsony, Drenkova között alacsony, lejjebb közepes víz állásu. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 2.5, Budapestnél 2, Mohácsnál 3.5 Celsius fok.

A mai duna vizállások: Schárding 210 cm 13 %, Aschach 152 cm 12 %, Linz 153 cm 13 %, Struden 223 cm 17 %, Krems 218 cm 15 %, Bécs 198 cm 20 %, Pozsony 272 cm 25 %, Oroszvár 250 cm 27 %, Dunaremete 316 cm 29 %, Gönyű 203 cm 20 %, Komárom 233 cm 29 %, Esztergom 219 cm 29 %, Budapest 238 cm 30 %, Dunapentele 246 cm 31 %, Dunaföldvár 191 cm 31 %, Paks 262 cm 29 %, Baja 342 cm 30 %, Mohács 366 cm 31 %, Bezdán 200 cm 30 %, Apatin 242 cm 31 %, Gombos 220 cm 28 %, Ujvidék 196 cm, 31 %, Zimony 200 cm 39 %.

A Rába Szentgotthárdnál mínusz 62 cm 7 %, Győrnél 220 cm 25 %, a Dráva Zákányánál 36 cm 19 %, Barcsnál 83 cm 21 %, Drávaszabolcsnál 115 cm 23 %. A Tisza Záhonyánál és Titeknél árad, máshol apad. Záhonyig igen alacsony, lejjebb alacsony víz állásu.

A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabecsnél 0, Tokajnál 2, Szolnokonál 1, Szegednél 1 Celsius fok.

A mai tiszai vizállások: Tiszabecs mínusz 52 cm 11 %, Vásárosnamény mínusz 70 cm 13 %, Tokaj 78 cm 25 %, Tiszafüred 30 cm 23 %, Szolnok 72 cm 28 %, Csongrád 28 cm 30 %, Szeged 88 cm 29 %, Titek 206 cm 37 %. A Szamos Csongernél mínusz 14 cm 11 %, a Bodrog Sirospataknál 172 cm 27 %, a Sajó Bánrévénél 62 cm 18 %, a Hornád Hidasnémetinél 30 cm 15 %, a Berettyó Berettyóújfalunál mínusz 86 cm 10 %, a Kőrösök Békénél mínusz 57 cm 9 %, Gyománál mínusz 20 cm 13 %, a Maros Makónál mínusz 4 cm 9 %, a Balaton Siófoknál 40 cm 20 %.

Víz hőfok 1 Celsius fok.

A Velencei-tó Agárdnál 92 cm.

Várható víz állás holnap Budapestnél: 277 cm./MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

16.

B . kiadás

1950 január 2

14 óra 40 perc

Indul az ötéves terv az üzemekben /2. folytatás/ Szi/PE/Vá Hal Ie SZC

A dolgozóknak a terv iránti lelkesedését mutatja, hogy egyetlen napon, szombaton 300 dolgozó jelentette be, hogy januárban telteljesíti a tervet. A szürke öntődében a henger és a nagykerék szekrény csoport megkészítő, formázói és összeszerelői a felbontott terv első hónapi előirányzatát január 25-re teljesítik.

A kovásműhelyben minden dolgozó a felbontott terv alapján jelentette be, hogy egy nélkül vállalja a január havi tervből. Az üzem vezetője a szétválasztott tapasztalatok alapján közölte, hogy a dolgozóknak időben biztosítja a szükséges nyersanyagot és szerszámokat. A kovásműhely, a decemberi 0.4 százalékos selejtet januárban 0.2 százalékra csökkenti.

A többi műhelyben is hasonló a helyzet, úgy- hogy a Hofherr-gyárban hétfőn reggel tíz óráig 592 dolgozó jelentette be, mennyivel előbb végzi el munkáját, hány százalékkal növeli teljesítményét, hány munkadarabbal kész többet a terv első hónapjának. A szocialista munkaverseny eddigi eredménye tette lehetővé azt, hogy a Hofherr-gyár dolgozóinak 82 százaléka egy nívóversenyben indul az ötéves terv nagy feladatainak elvégzésére.

/Folyt. köv./

"Villanyért élelmet" - Kigyult a fény Nagykamaráson a hároméves terv ötszázadik villamosított községében

I Mezővil, Kir M1/Hm/Vá Ks Oszán-megyében, nyolc kilométerre a román határtól, december 31-én a hároméves terv ötszázadik villamosított községében, Nagykamaráson gyult ki a fény. Nagykamarásnak mintegy 4400 dolgozó paraszt lakosa van. Valaha József "főherceg" 5300 holdas birtokán voltak gazdasági eselések, ma földhöz jutottak, akiknek a hároméves terv 11 kilométeres köves utat, új, jó kutakat, 180 új házat, nagyszerű sportpályát, orvosai rendelőt is adott és 23 holdon erdőszítéssel kötötték le a fereketlen portengert.

Az újgazdák tudják is, mivel tartoznak a népállamnak. 1945-ben két héttel az aratás előtt husz vagon búzát küldtek fel Budapestre, a mezőgazdasági munkákban mindig élen jártak; az őszi mélyszántást is idő előtt teljesítették. Hetvennyolc taggal 403 holdon megalakították a "Ságvári Endre-termelőszervezeti csoportot". H

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1950 január 2

11 óra 40 perc

"Villanyért élelmet" ... /1. folytatás/ i Mezővil, Kir Mi/Hm/Vá Ks

Most pedig a nép állama előzte a sötétséget a községtől, nyolc kilométer hosszú szuszágu fővezetékből 13 kilométer belső vezetékkel 607 magánháztartást és 23 közületi épületet kapcsoltak be a villanyhálózatba. A villamosítást végző dolgozók átlagosan 250 százalékos teljesítménnyel, sztálini munkafelajánlásban végezték el a község villamosítását, a dolgozó parasztsztrók pedig földmunkával, fuvarral, lelkesen támogatták őket munkájukban. Még a 78 éves Mihály András is önként jelentkezett munkára, mert - mint mondotta - "ő tisztán igazán tudja, mi az: vakoskodni".

A nagykamarási földművelőszövetkezet nagyterme zsúfolásig megtelt a szorbati ünnepségen. Eljött a környékbeli 14 község - Meggyesháza, Kevernes, Kunágota, Kétegyháza, Bánhegyes stb. - dolgozó parasztsztróka és a dolgozó parasztsztrók között ott ült a villamosítást végző Párkás-csoport kilenc tagja is.

Az ünnepségen Zschofnyecz Mihály nehézipari miniszter képviseletében Ambrus János miniszteri tanácsos hangsúlyozta, hogy a régi uri rendben egyedül a nagytöke haszonlesése irányította a villamosítást és így a letűnt rend ötven év alatt mindössze 1300 községet villamosított. Népi demokráciánk két és fél év alatt már elérte az ötszázat, de az ötéves terv során minden községre sor kerül.

- Eredményeinket előszörban annak köszönhetjük, hogy a nagy Szovjetunió felszabadító hadserege meghozta szabadságunkat és annak, hogy országunkat a Magyar Dolgozók Pártja vezeti és ezt a Pártot Rákosi Mátyás irányítja - mondotta.

Hatalmas erővel tört fel a taps, a dolgozó parasztsztrók lelkesen éltették Sztálint és Rákosi Mátyást.

Ezután Urbán Ferenc, a megye parasztsztróka-főispánja köszönte meg a község nevében a villamosítást, a község dolgozó parasztsztróka pedig jelképesen átnyújtották termelvényeiket Ambrus Jánosnak: búzát, kenyeret, szalonnát, dohányt, burgonyát; "A falu dolgozó népe adja a városnak: villanyért élelmet" - mondották.

Végül egyhángu lelkesedéssel a következő táviratot küldték Rákosi Mátyásnak:

"Nagykamarás község dolgozói szeretettel üdvözlük Rákosi Mátyás elvtársat abból az alkalomból, hogy a hároméves terv keretében az ország ötszázadik községében kigyulladt a villany. Köszönjük, hogy a község lakosságát a villany bevezetésével a gazdasági és kulturális felerekedés útjára segítette. Igérjük, hogy az ötéves terv során előttünk álló feladatokat erőnk teljes bevetésével teljesítjük." /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1950 január 2

15 óra 35 perc

A jól irányított tervszerű munka a nyitja az óhatali állami gazdaság fejlődésének

I. Vid. Fa/PE/Vá. Ks. A hajdúmegyei óhatali állami gazdaság két évvel ezelőtt alakult meg. A gazdaság földterülete, állatállománya és mezőgazdasági gépezete abban az időben rossz, elhanyagolt állapotban volt. A jól irányított tervszerű munka következtében a gazdaság állatállománya megszorodott, mezőgazdasági gépállománya is megnövekedett. Két évvel ezelőtt egy traktor volt mindössze a nagybirtokon. Ma már hét traktor szántja az óhatali állami gazdaságot. A Szovjetuniótól a napokban érkezett oda tíz új Sztalinyec. Ezen kívül négy vontató, három traktorvontató, öt lövontatású vetőgép és több korszerű mezőgazdasági berendezés áll rendelkezésre a gazdaságnak.

Állatállományuk is nagy mértékben fejlődött. A lóállomány négyszer, a tehénészet háromszor akkora, mint két évvel ezelőtt volt. A növendékmarha-állomány megtízszereződött. Sertésállománya hatszor annyi, mint amennyi a gazdaság alakulásának első napján volt. A juhok száma 600-ról 2500-ra, a baromfi 500-ról 2500-ra szaporodott.

A tenyészállomány fejlődésével egyidejűleg nagyarányú építkezések indultak meg óhaton.

A mezőgazdasági dolgozók számára két szobakonyhás, minden kényelmet biztosító lakások épültek.

Az állatoknak korszerű istállókat, juh-hordályokat, sertés-fiaztatókat és ólakat, karámokat építettek. Az új tehénistállóknak már a Szovjetunió állattenyésztőinek tapasztalatai alapján folyik az etetés. Minden tehén a megfelelő "egredi" takarmányt kapja.

A baromfitenyésztés terén is hatalmas fejlődés történt az óhatali állami gazdaságban. Nagy baromfikeltető telép épült 10.000 csirke, 1000 pulyka és 200-200 gyöngytyuk, valamint libák és kacskák keltetésére. Az aprójószág számára külön etetőket készítettek.

Tukacs József, az állami gazdaság munkásszervezője vállalatvezetője örömmel beszél a kiváló eredményekről. A gazdaságban élénk szervezeti élet folyik. A mezőgazdasági dolgozók a napi munka után rüpgyűléseket, értekezleteket tartanak és hetenként egyszer üzemi gyűlés keretében beszélik meg a tennivalókat és a hibákat. A kultúra terén is nagy lendülettel haladnak előre a gazdaságnak azok a dolgozói, akik ezelőtt öt esztendővel még cselédsorban tengették életüket. /Folyt. köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1950 január 2

154a 35 perc

A jól irányított tervszerű munka a nyitja ... /folytatás/

i Vid Fa/PE/Vá Ks

Az állami gazdaság EPOSz-ifjusága jó munkájáért a járás vándorzászlaját nyerte el, míg a gazdaság dolgozói ősszel a DÉFOSz által adományozott vándorzászlót kapták meg "a legjobb állami gazdaság" címért. /MTI/

/Indul az ötéves terv az üzemekben...3.folyt/ Ta/PE/Hné Io Ni

Az Egyesült Izzóban

az ötéves terv első napján 90 röpgyűlést tartottak. Reggel 7 órakor, a dolgozók nagy lelkesedése közben ismertették a műhelyekben az ötéves terv célkitűzéseit. A gyárban száz brigád mellett 2100 egyéni versenyző dolgozik munkaversenyben. Az egyéni versenyzők a tömeggéből fejlődtek ki az üzem büszkeségei: a sztahanovisták. Az üzemben a sztálini műszak lendülete után sem csökkent a termelés irama, az összesített termelési átlag 17 százalékkal haladta túl a sztálini műszak előtti hét teljesítményét. Az osztergályosoknál 54 százalékkal volt magasabb a termelés, mint a sztálini műszakot megelőző héten.

Az Egyesült Izzóban szeptemberben vezették be először a tervkönyveket, ami rögtön hatalmasan megnövelte a dolgozók teljesítményét. A régi élmunkások mellett újak tűntek fel, mert a dolgozók egyenként megismerték a rájuk eső tervrészét és a tervkönyvből naponta, sőt óránként ellenőrizhették, mennyire teljesítették tervüket. 1950 januárjában már az üzem valamennyi dolgozója megkapja tervkönyvét.

Az üzemben valamennyien ismerik a legjobb dolgozókat. Mikrofonon át "hangos ujság" ismerteti a legjobb eredményeket, az 1500 példányban megjelenő házi ujság, a "napi hírek" népszerűsíti őket, a műhelyekben táblák mutatják az előző nap vagy hét kimagasló eredményeit, a kapu alatt pedig fényképeken láthatók a sztahanovisták.

Az ifjuság azelőtt alig vett részt a munkaversenyben. Az üzem egyik legjobb sztahanovistája, Lucz János ifjúmunkás azonban magával ragadta társait és ma már a munkaverseny élonjárói az ifjúmunkások. /Folyt.köv./

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1950. június 2.

17 óra — — perc

/Az ötéves terv az üzemekben ... 4. folyt./ Ta/PE/So Io Ni

Nem maradnak le a nődolgozók sem. Azokon a munkaterületeken, ahol apró-
lékos kézimunkára van szükség, ott a nőmunkások az átlag kétszeresét
teljesítik.

Kné/PE/So Io Ni A Magyar Textiliparban kedden reggel minden dol-
gozó úgy kezdte meg az ötéves tervét, hogy pontosan ismerte annak rá-
cső részét. A tervet a fizikai és műszaki értelmiségi dolgozókból ál-
ló "Ipitő-brigád" bontotta fel a munkapadokig. A legfontosabb üzemrész
a szövőde. Ippen ezért a brigád először azt vizsgálta meg, hogy a szö-
vőde gépei milyen teljesítményre képesek. Gépenként, üzemrészenként
építették fel a szövőde tervét. Így az "Ipitő-brigád" pontosan tudta
milyen teljesítményt kell végeznie a többi üzemrésznek, mint például
az előkészítőnek, a kikészítőnek, hogy a szövőde teljesíthesse tervét.
Miután a brigád minden üzemrész tervét megállapította, felbontotta azt
az egyes dolgozókra. Az üzem minden dolgozója tudja: egy hét, egy nap,
vagy egy óra alatt mennyit kell végeznie, hogy a tervet teljesíthesse.

- Naponta bejegyzem majd, hogy mennyit kell tel-
jesítenem és mennyivel teljesítettem a tervet túl - mondja Steiger Géza
bolyhozó, aki Panyiné módszerével 530 százalékos ért el öt gép kezelé-
sével. Most, hogy állandóan látom majd, hogy állok a tervben, még több-
bet tudok majd elérni.

A szövődében, ahol a dolgozók már néhány hónapja
dolgoznak felbontott tervvel, éppen kétszeresére emelkedett a termelés
az utóbbi időben. A vetések száma napi 95 millióról 195-re nőtt.

A tervfelbontás egyben feltárja az üzem szűk ke-
resztnetszeteit is. Így például kiderült, hogy a vetülőkesévelő nem
tud lépést tartani a szövőde termelésével. Itt tehát újítást vezettek
be, a folyamatos vetülőkesévelést, amely teljesen megszünteti a gép-
állást. Az újítás negyven százalékkal emelte annak az üzemrésznek a
termelését.

Az ötéves terv sikeres indulását segíti elő a
profilizálás is. A szövődében már is úgy helyezték el a gépeket, hogy
az azonos típusnak egy csoportba kerüljenek. Ez a módszer megkönnyítette
hogy a szövők több gép kezelésére térjenek át. A kikészítőben a gépe-
ket olyan sorrendben helyezik el, mint amilyenben a munkafolyamatok
egymásután következnek.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1950 január 2.

7 óra / poro

/Az öt éves terv az üzemekben...5.folyt/ Kné/PE/Hnó Io Ni

Még egy fontos újítást akarunk bevezetni öt éves tervünk sikeres megkezdéséhez - mondja Sényi László technikus - az Oránkénti eredménykiértékelést. A szovjet "Nogin"-gyár tapasztalataira támaszkodva akarjuk az új módszert alkalmazni. A sztálini hírszak elágt Oránként értékeljük ki az eredményeket és az kitűnő hatással volt a termelőkenység emelésére.
KM/KM/Hnó Ni

A WM-gyár

Ünnepi díszben köszöntötte az öt éves terv első munkanapját - a főkapu fölött sztálin és Rákosi Mátyás hatalmas arcképei, a Magyar Népköztársaság címere, az MDP és a Vasas Szakszervezet jelvényei és vörös lobogók között felirat hirdeti Vörös Csepel dolgozóinak egységes akaratát: "Az öt éves tervvel, Rákosi Mátyás vezetésével előre a szocializmus felé!"

A dolgozók negyedórával korábban mentek be a gyárba, mint rendszeren és a munka megkezdése előtt ünnepi röpgyűléseken beszélték meg a teljes sikerrel befejezett három éves terv nagy eredményeit és az öt éves tervben előttük álló még szebb és nagyobb feladatokat.

Debrovics Zoltán, a Szerszámgyár sztahanovista osztályosa, az öt éves terv beindításának tisztelőre munkaversenyre hívta ki az üzemosztályosát és vállalta, hogy eddigi 450 százalékos átlagteljesítményét 800 százalékra emeli és teljesen teljesítményesen dolgozik. A felhívást a röpgyűlésen résztvevő dolgozók nagy lelkesedéssel fogadták és valamennyien megfogadták, hogy már az öt éves terv kezdetén tulszárnyalták eddigi legjobb átlageredményüket.

Jön
- Szükséges a minőségi termelés fokozása -
mondotta Debrovics Zoltán - mert ezzel együtt emelkedik jólétünk is.

/Folyt.köv./

K

M T I B E L P Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1950 január 2.

17 óra — perc

Nagy-Budapest hírei

i Bp § Hnó FT Ni A XIII. kerületi előljár^óság ipari, kereskedelmi és közélelmezési ügyesoportjának nagy támogatást nyújtanak a népi szervek, különösen az ellenőrzési veralon. Eredményes volt a munka az árak és az élelmiszerek ellenőrzése terén; a kerületben az élelmiszerhamisítás egyre ritkábban fordul elő. A közegészségügyitársadalompolitikai ügyesoport kérésére megalakult népi szervek is eredményes munkát fejtenek ki. E s

x x x x

A főváros közjogi ügyosztálya a kerületi előljár^óságok általános igazgatási ügyesoportjainak vezetőivel és az állampolgársági, anyakönyvi előadókkal rendszeresen munkaközösségi értekezleteket tart. Az ügyosztály ellenőrzi és támogatja a helyszínen is az igazgatás új menetét. Január 1-től a munkaközösségi értekezleteket már az új területek ügyesoport vezetőinek és előadóinak bevonásával tartják meg.

xx x x

Az ötéves terv első évében sor kerül a IX. kerületi előljár^óság lebombázott részének helyreállítására is. Azáltal jelentős mértékben bővül az előljár^óság épülete és megszűnik a hivatali helyiségek jelenlegi zsúfoltsága. /MTI/ LP

MTI BELFOLDI HIREK

B 23. kiadás

1950 január 2

17 óra 35 perc

Ándul az öt éves terv az üzemekben....6.folyt/ KM/KM/Hnó Io N1

Ugyanakkor a szerszámgyárban az öt éves terv első napján délben alkalmazott Vetró Szilveszter osztályos egy újítást, amellyel a kisebbméretű menetfurok készítési idejét egyharmadára csökkentti.

- Ez a mi első győzelmünk az öt éves tervben - mondotta - de valahánvi dolgozó azon lesz, hogy újítások éregeivel fokozzuk az öt éves terv sikerét.

Vetró Szilveszter az újítás bevezetése mellett azt is vállalta, hogy eddigi átlagteljesítményét 50 százalékkal emeli.

A nagygyógyár hatalmas gépeinek tetőjére kis vörös zászlókat helyeztek a dolgozók. A nagy szerszámgépek kitűnő osztályosai, a horizontálisok a sztálini műszak tapasztalatai alapján közték meg a "nagy újítást". Tóth Pál és Tantos István kijelentették, hogy a munka jó megszervezésével, amelyet a sztálini műszakban tanultak meg, további 50 százalékkal emelik teljesítményüket.

Budai Sándor műhelybizottsági titkár megígérte, hogy a műszaki vezetőséggel együtt mindent a termelés folyamatosságának, zavartalanításának biztosítására. Minden eddiginél jobban megszervezik a szerszám- és anyagellátást.

A motorkerékpárgyár röpgyűlésén a dolgozók lelkesen ültették az NDP-t, Rákosi Mátyást, és a három éves terv eredményeit. /MTI/

Gottwald és Piock köztársasági elnökök újévi üdvözlő Szakasits Árpádhoz // amelyben

Külli & Gnó/Hnó Bn Klement Gottwald, a Csehszlovák Köztársaság elnöke az újévi üdvözlő alkalmából megleghangu táviratot intézett Szakasits Árpádhoz, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnökéhez, // a magyar legőszintűbb jókívánságait fejezi ki a magyar népnek és azon meggyőződésének ad kifejezést, hogy a szocializmus építésének sikere jólétet és boldog jövőt biztosít Magyarországnak.

Wilhelm Piock, a Német Demokratikus Köztársaság elnöke az újévi alkalmából baráti hangú táviratot intézett Szakasits Árpádhoz. Hangsúlyozta, hogy a magyar népi demokrácia felépítése biztosítja a magyar nép számára a boldogabb jövőt. /MTI/ LP 7F.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1950 január 2

18 óra 40 perc

A Népköztársaság Elnöki Tanácsának újévi fogadása

KÜM & So/Hnó Bn Szekasits Árpád, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Kiss Károly és Nagy Dániel helyettes elnökök, valamint Olt Károly, az Elnöki Tanács titkára újév napján délben fogadták a diplomáciai testület tagjait. /MTI/

A Szabad Föld Téli Esték előadásai a nemzetiségiek számára

i NM Ny/Hnó FT Bn A Magyar Népköztársaság alkotmánya nemzetiségieink számára biztosítja a kulturális fellélekődést. A legtöbb nemzetiséglakta községben már nemzetiségi kulturális felollosok működnek.

A Szabad Föld Téli Esték előadássorozatában anyanyelvükön rendszeresen tartják meg a nemzetiségiek számára is. Ezeket az előadásokat nagy érdeklődés kíséri. Többek közt a bácskai Felsőszentivánon, Garán, Csávolyon, a haranyamogyoi Kökény, Pécsudvard községben tartottak legtöbb délszlávnyelvű Szabad Föld Téli Estéket. Szlováknyelvű Szabad Föld Téli Esték Nógrád-megyében Ipolydamásdon, Legóndon, Vanyarcon, Bákon, Heves-megyében Mátraszentimrén, az Abauj-megyoi Füzér községben, a pestmegyoi Dunagyházán, Csomádon, a Komárom-megyoi Kosztölcön voltak. Ugyanesak szlováknyelvű diapozitívval kísért előadást tartottak Kosztölcön, Felsőpetényen, Bánkon és Lucfalván.

Sztálin 70. születésnapja alkalmából megtartott ünnepegeken nemzetiségieink saját anyanyelvükön fejezték ki hálájukat és szeretetüket a K. gdolgozók nagy tanítómestere iránt. Ez alkalommal szlovák, román és délszláv nyelvű beszédek, versek, énekek hangzottak el az ország minden nemzetiséglakta községében.

Ez év januárjától kezdődőleg a népművelési miniszterium kulturantót indít a nemzetiséglakta községekbe nemzetiségi kulturális műsorrall, hogy a helységek lakosságával is megismertesse a haladó kulturát. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1950 január 2

18 ó ra 55 perc

A csehszlovák miniszterelnök üdvözlőtávirata Dobi Istvánhoz

KÜM & PE/Hnó NM Ni Bn Antonín Zápotoczy, a Csehszlovák Köztársaság miniszterelnöke az újév alkalmából táviratot intézett Dobi Istvánhoz, a minisztortanács elnökéhez. "Ennek az évnek a végén, amely népeink számára a kölcsönös kapcsolatok terén történelmi változást jelentett, a csehszlovák kormány és magam nevében őszinte jókívánságaimat külön Önnek és a magyar népnek." /MTI/

A szovjet szakszervezetek üdvözlőtávirata a magyar munkásosztálynak

SZOT & Sz/Hnó Io Bn Az újév alkalmából a Szakszervezetek Országos Tanácsán^{hoz} a világ demokratikus szakszervezeteinek egész sora intézett üdvözlőtáviratot.

A Szovjet Szakszervezetek Központi Tanácsának nevében Kuznyecov a következő táviratot küldte:

"A Szovjet Szakszervezetek Központi Tanácsa a Szovjetunió dolgozói nevében az 1950-es újév alkalmából üdvözlöi a magyar munkásosztályt és a testvéri demokratikus Magyarország összdolgozóit.

A Magyar Népköztársaság politikai és gazdasági téren való megszilárdításával kiváló eredményekkel néz előre az 1950-es újévre. Az 1949-es év a magyar és szovjet nép közötti kapcsolatok fejlesztésének és megszilárdításának éve volt.

Kívánunk a Magyar Népköztársaság összes dolgozóinak még nagyobb eredményeket a szocialista társadalom építésében és a békétábor megszilárdításában. Aláírás: Szovjet Szakszervezetek Központi Tanácsának elnöke, V.V. Kuznyecov."

Üdvözlő táviratot küldött a Szakszervezeti Világszövetség titkársága, a Világszövetség elnöke, Giuseppe di Vittorio. A Szakszervezeti Világszövetség titkársága táviratában a következőket írja:

".. Szakszervezeti Világszövetség testvéri üdvözlését küldi az újév alkalmából.

A Szakszervezeti Világszövetség ama meggyőződésének ad kifejezést, hogy az 1950-es év megerősíti a nemzetközi szakszervezeti mozgalom egységét és a világ népei még nagyobb szolidaritásban fogják folytatni a harcot minden nép gazdasági jogaiért, szakszervezeti szabadságáért, életszínvonalának emeléséért, nemzeti függetlenségéért, a békéért és a biztonságot. Aláírás: Szakszervezeti Világszövetség titkársága." /Folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1950 január 2

8 óra 55 perc

/A szovjet szakszervezetek.....folyt/ SZOT & Sz/Hné Io Bn

A francia dolgozók nevében a Francia Szakszervezeti Tanács és a Páris környéki Szakszervezetek Szövetsége testvéri üdvözlőt küldte a szervezett magyar dolgozóknak, kifejezve reményüket, hogy a magyar dolgozók a szovjetunió vezetésével, szövetségben a többi népi demokratikus országokkal, tovább harcolnak a békéért és az elnyomott népek szabadságáért.

Távíratilag üdvözölte a Szakszervezetek Országos Tanácsán keresztül a magyar dolgozókat a Lengyel Szakszervezetek Központi Tanácsa, a Csehszlovák Szakszervezeti Tanács, a Román Szakszervezeti Tanács, a Bolgár Szakszervezeti Tanács, a Demokratikus Német Köztársaság Szakszervezeti Szövetsége, az Észak-koreai Szakszervezetek Központi Tanácsa, a Holland Egységes Szakszervezetek Központja és az Albán Szakszervezeti Tanács.

A Szakszervezetek Országos Tanácsa ugyancsak újévi üdvözlő táviratokat küldött a Szakszervezeti Világszövetségnek és a Világszövetségbe tömörült szakszervezeteknek. /MTI/

k

M T I B E I F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1950. január 2.

19 óra — perc

A MINSZ újévi üdvözlő táviratai

MINSZ & Do NM/So Ni A Magyar Ifjúság Népi Szövetsége az újév alkalmából a következő táviratban üdvözölte a Szovjetunió Antifasiszta Ifjúsági Bizottságát:

"Az újév alkalmából, mikor megkezdjük nép-gazdaságunk fejlesztésének tervét, forró testvéri üdvözlőnköt küldjük a Szovjetunió minden fiataljának, a hős Komszomolnak és vezetőinek. Teljes sikert kívánunk nektek, kedves elvtársak, hazátokban a kommunizmus felépítéséért folytatott munkátokban és ahhoz a harcban, amelyet a világ népeinek élén, a hatalmas Sztálin vezetése alatt a népekért vívtok. Éljen a szovjet és a magyar ifjúság barátsága! Éljen és erősödjön a DIVSZ!"

A Román Ifjúsági Szövetségnek, a Lengyel Ifjúsági Szövetségnek, a Csehszlovák Ifjúsági Szövetségnek, a Bolgár Ifjúság Dimitrovi Népi Szövetségének, az Albán Munkásifjúsági Szövetségnek az alábbi táviratot küldte a MINSZ:

"Az újév alkalmából, amikor megkezdjük öt-éves tervünket, a magyar ifjúság testvéri üdvözlőjét küldi. Sok sikert kívánunk nektek a szocializmus építéséért és a béke megvédéséért vívott harcokban. Éljen és erősödjön a DIVSZ! Éljen a világ békefront élcsapata, a Szovjetunió és bölcs vezetője, a nagy Sztálin!"

Az Új-Kínai Demokratikus Ifjúsági Szövetséghez intézett távirat a magyar ifjúság testvéri üdvözlőjét tolmácsolja.

"Sok sikert kívánunk nektek hazátok teljes felszabadításáért és újjáépítéséért vívott harcokban — hangzik a távirat. Harcunk közös a békéért, az amerikai imperialista háborús ucitók ellen."

A Demokratikus Ifjúsági Világszövetségnek küldött távirat ezeket mondja:

"Sok sikert kívánunk nektek és rajtatok keresztül a világ demokratikus ifjúságának a tartós békéért, a függetlenségért és a jobb létért vívott harcban. Vesszenek az imperialista háborús gyújtogatók, éljen a fiatalok harcok összefogása a békéért! Éljen és erősödjön a DIVSZ!"

Ugyancsak táviratot küldött a MINSZ a Francia Ifjúság. Köztársasági Szövetségének, a Szabad Osztrák Ifjúsági Szövetségnek, a Szabad Német Ifjúsági Szövetségnek.

LP /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1950. január 2.

19 ora 25 perc

/A MINSZ ujóvi ... folyt./ MINSZ & Do M/So Ni

A MEFESZ a Nemzetközi Diákszövetséget üdvözölte
téviratban.

xxx

A Magyar Ifjúság Népi Szövetsége az újév alkalmából üdvözlő téviratot kapott a Lengyel Ifjúsági Szövetségtől, a Román Ifjúsági Szövetségtől, a Szabad Német Ifjúsági Szövetségtől. /MTI/

helyreigazítás

SzOT & Io Hné Io Bn

/Szovjet Szakszervezetek stb./ negyedik bekezdésének első mondatát helyesen a következő:

"A Magyar Népköztársaság politikai és gazdasági téren elért kiváló eredményeivel biztosan néz elébe az 1950-es új évnak." /MTI/

k

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30 kiadás

1950. január 2.

19 óra 40 perc

A béke és szocializmus új győzelmei felé az új esztendőben! - Megjelenik a Tartós békéért - népi demokráciáért című lap új száma

§ By/Sk/Mk KI December 30.-án megjelent a "Tartós békéért - népi demokráciáért" legújabb száma.

"A béke és szocializmus új győzelmei felé az új esztendőben! című vezércikkében a lap az elmúlt esztendőben megtett utat ismerteti, kiemeli a demokratikus imperialista-ellenes tábor új sikereit a háborús uszítók ellen, a békéért és nemzeti függetlenségért, a demokráciáért és szocializmusért vívott harcban. "A földkerokségnek már 800 millió lakója - hangoztatja a vezércikk - az imperializmus láncától megszabadultán üdvözli az érkező 1950. évet és a huszadik század második felét".

A vezércikk különösen kiemeli a szovjet nép hatalmas eredményeit, amelyeket a Bolsevik Párt vezetése, a nagy Sztálin irányítása alatt vívott ki.

A kínai népi forradalom nagy győzelmét, amellyel óriási vereséget mért a világimperializmusra, az elmúlt 1949. év története egyik legdícsősőbb eseményének tekintik. A Kínai Népköztársaság megalakulásaival - hangoztatja a lap - felmérhetetlenül megnőtték a béke, a demokrácia és a szocializmus táborának erői.

- Az elmúlt 1949 esztendőben - folytatódik a vezércikk - nagy eredményeket értek el a népi demokratikus országok - Lengyelország, Csehszlovákia, Magyarország, Románia, Bulgária, Albánia. Ezek az országok a Szovjetunióban folyó szocialista építés tapasztalatára támaszkodva, s a Szovjetunió mindennapos önzetlen segítségével építik a szocializmus szilárd alapjait. Ezekben az országokban az ipari termelés a háború előtti színvonalát messze elhagyták: Magyarországon például 40 százalékkal, Csehszlovákiában 23 százalékkal. 1949-ben a lakosság életszínvonala túl jutott a háború előtti színvonalon. Lengyelországban például 26 százalékkal. A munkanélküliséget megszüntették. A dolgozó parasztság között mélyre erősítette gyökereit a szövetkezeti mozgalom. Széles körben kibontakozott a harc a burzsoa ideológia ellen az új szocialista kulturáért.

- 1949 arról nevezetes - folytatja a lap - hogy ebben az esztendőben alakult meg az egységes, békeszerető, demokratikus Németországért küzdő Német Demokratikus Köztársaság.

Összehasonlítva a demokrácia és a szocializmus a kínai gasló sikereit, a kapitalista országok helyzetével, a lap rámutat, hogy a kapitalizmus 1949-ben még mélyebbre esussott az új gazdasági válság örvényébe.

/folyt. köv./ LF

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31 kiadás

1950. január 2.

19 óra 45 perc

/A béke és szocializmus új győzelmei....1.folyt.1 § BY/Jnó/Mk
KI

A cikk adatokat idéz, amelyek bizonyítják, hogy az Egyesült Államokban az ipari termelés egy év alatt 22 százalékkal csökkent, tehát meghaladta az 1929/33 évi világgazdasági válság első évének termelés-csökkenési ütemét, amikor ez a csökkenés az USA-ban 15 százalék volt. A teljes és részleges munkanélküliség az elmúlt esztendőben az USA-ban több, mint 14 millió főre rugott, az egész kapitalista világban pedig nem kevesebb, mint 40 millió munkanélkült és részleges munkanélkült eredményezett.

Rámutatva a politikai reakció erősödésére az úgynevezett nyugati demokráciákban a dolgozók egyre növekvő ellenállásának elfojtására, a lap kiemeli, hogy a terrornak ez a tombolása a lakosság politikailag kevésbé érett rétegeit arra kényszeríti, hogy gyorsan megszabaduljon a burzsoá demokráciával kapcsolatos illúzióitól és meglássa ennek a "demokráciának" leple mögött a fasiszta és egyéb banditák, imperialista ügynökök véres maneszeit.

- Az 1949 esztendő arról nevezetesen - írja még a vezetőcikk - hogy ebben az évben megerősödött a dolgozók szervezett harca a tőke támadása ellen. Ez a harc több országban, köztük az USA-ban is, az életszínvonaluk emeléséért, az imperialisták új háborús előkészületei ellen küzdő dolgozók ellentámadásának jellegét vette fel. A franciaországi és olaszországi tömegsztrájkok és a francia munkásság harcok mozgódásai a hadianyaggyártás ellen azt mutatják, hogy a jövő évben a jobboldali szocialista árulók és a munkásmozgalom egyéb bomlasztói ellenére is sokkal nehezebb lesz a kapitalizmus számára annak a politikának a folytatása, amellyel a kibontakozó válságnak és az új imperialista háború előkészületeinek egész terhet a dolgozókra igyekeznek hátrítani.

Az 1949 év kimagasló sikercikként emeli ki a lap Vietnam, Maláj, Burma és Indonézia népeinek hősiességét, függetlenségi harcát, a népek hatalmas mozgalmát a támadó Atlanti Egyezmény ellen és a béke hívei világszervezetének létesítését, valamint az imperializmusnak a Rajk- és Kosztov-percek során teljesen leleplezett, aljas Titó-féle ügynökségének súlyos vereségét.

Az 1949 év nagy eseménye volt a népek nagy vezetőjének és tanítójának, Sztálin olvtárs hetvenedik születésnapjának megünneplése.

- Ennek az ünneplésnek az egész világra kiterjedő lendülete - írja a lap - megmutatta, mily igazán felismerő a dolgozó emberiség a világ valamennyi egyszerű embere, hogy Sztálin - a szociális és nemzeti felszabadulást,

/folyt.köv./ K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32 kiadás

1950. január 2.

19 óra 50 perc

/A béke és szocializmus új győzelmei....2.folyt./ § By /Jnó/Mk KI

a világbékét a minden kizsákmányolástól és elnyomástól való megszabadulást jelenti, hogy Sztálin - az emberiség igazsága,

- a kommunista és munkáspártok s az egész világ dolgozói - állapítja meg befejezésül a vezércikk - Lenin és Sztálin zászlaja alatt várják az új, 1950. esztendő, a békéért és szabadságért további folyó harc évét.

A lap első oldalán behatóan foglalkozik J.V. Sztálin hetvenedik születésnapjának megünneplésével a Szovjetunióban, a népi demokráciák országában és a kapitalista országokban.

A lap közli Liu-Sao-Ci-nak, a Szakszervezeti Világszövetség alelnökének, az Összkeleti Szakszervezeti Szövetség elnökeinek beszédét az ázsiai és óceániai országok szakszervezőinek konferenciáján.

- Ázsia és Óceánia hatalmas területein él az egész földkerekség lakosságának több, mint fele - mondta beszédében Liu-Sao-Ci. Gazdag nyersanyagterületek és munkaszerető népek élnek ezeken a területeken, akik a világ legrégibb kulturájával rendelkeznek s akik a saját akaratuknak megfelelően építhetnének boldog és magyiszert életet és kultúrát. De sajnos, az utolsó századokban Ázsia és Óceánia sok országa szenvedte el az imperializmus támadását, az imperializmusát, amely gyarmati és félgymati rendszert kényszerített rájuk.

- A Kelet és a világ többi részeinek gyarmataiból és félgymataiból - folytatta Liu-Sao-Ci - az imperialisták kiszívják a gazdag élet érvét s ez ad nekik erőt arra, hogy saját országaikban elnyomhassák a dolgozókat s azokat is munkanélküliségre, éhségre és elnyomásra kényszerítsék. A gyarmatok és félgymatok - a világ imperializmusának háterszági támaszpontjai, amelyek-től az imperializmus léte függ. Az imperializmus ugynevezett "civilizációja" a gyarmatokon és félgymatokon létesített büns uralmára épül. Maroknyi ember jölet a gyarmatok, félgymatok és gyarmatosító országok több, mint egymilliárd embernek szenvedésén és nyomorán alapszik; ez a lényege az imperializmus ugynevezett "civilizációjának". Ebből következik, hogy a gyarmati és félgymati népeknek egyesülniök kell az imperializmus elleni harcban. Az egyesülés pillérének elsősorban az országok munkásosztálya egyesülésének kell lennie. Ez az egyetlen út, ami a gyarmati és félgymati országok felszabadításához és az imperialista országok dolgozóinak felszabadulásához vezet.

Kiemelve a gyarmati és félgymati népek egyre fokozódó, szüntelen ellenállását az imperializmus térhódító politikájával szemben, valamint az ellenállás erejének fokozódását

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33 kiadás

1950. január 2.

49 óra 55 perc

/A béke és szocializmus új győzelmei....3.folyt./ § By/Sk/Mk KI

és szervezettségét, Liu-Sao-Ci hangsúlyozta, hogy a gyarmatokon és a félgyarmatokon folyó nemzeti felszabadító mozgalom fejlődése a második világháború után új lendületre és jelentőségre tett szert. Az imperializmus és láncos kutyája - a Kuomintang-reakció ellen Kínában folyó, méreteire nézve példátlanul álló népi felszabadító háborút ennek következtében koronázta nagy győzelem: a földkerekség lakosságának negyedrésze kiharcolta felszabadulását, Vietnámban a népi felszabadító háború során felszabadult az ország területének kilencven százaléka, terjed a nemzeti felszabadító háború Burmában és Indonéziában is, Malájban és a Fülöp-szigeteken kemény és hosszantartó partizánháború folyik. A felszabadulásért fegyveres harc kezdődött Indiában is. Japánban kibontakozóban van haladó mozgalom Japánnak amerikai imperialista gyarmattá tévése ellen. Semmi sem állíthatja meg a koreai nép mozgalmát az amerikai imperializmus bábja - Li-Szin-Man ellen, az egységes Koreai Népi Demokratikus Köztársaság megteremtéséért. Kibontakozóban van a munkásmozgalom és a nemzeti felszabadító mozgalom Sziámban, a közelkeleti országokban és Ausztráliában is.

A gyarmatok és félgyarmatok nemzeti felszabadító és munkásmozgalmának ezt a hatalmas fejlődését a Szovjetunió az új demokrácia országai, valamint a világbéke és demokrácia erői támogatják. Ezért mondhatjuk joggal és előre, hogy ez a mozgalom tovább is tartani és fejlődni fog és teljes győzelemmel végződik.

Rámutatott Liu-Sao-Ci az imperialisták áruló politikájára, amellyel megszegték a háború alatt a gyarmati és félgyarmati területeik népcinek adott ígéreteiket, kiemelve, hogy az imperialisták megszegve ígéretüket a függetlenséget követelő gyarmati és félgyarmati népek nemzeti felszabadító mozgalma ellen fordították fegyverüket. A gyarmati és félgyarmati népek fegyveres harcra tehát - hangoztatta Liu-Sao-Ci - amelyet válaszul az imperialisták fegyveres támadására és nemzeti függetlenségük kivívásáért folytatnak, teljesen igazságos harc. A Vietnámban, Burmában, Indonéziában, Malájban és a Fülöp-szigeteken folyó nemzeti felszabadító háborúban résztvevő harcosok teljesen helyesen járnak el. Ugyanazokat a módszereket alkalmazzák csupán az imperialisták ellen, amelyeket az utóbbiak használnak a gyarmatok leigázására.

/folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34 kiadás

1950. január 2.

20 óra -- perc

/A béke és szocializmus új győzelmei....4.folyt./ § By/Sk/Mk KI

Azokról a tényezőkről beszélve, amelyek a kínai népet győzelemre vezették, - Liu-Sao-Ci hangsúlyozta, hogy a nemzeti felszabadító mozgalom győzelmének legfontosabb feltételei:

1./ A munkásosztálynak egyesülnie kell mindazokkal az osztályokkal, pártokkal és csoportokkal, szervezetekkel és egyes személyekkel, akik fel akarnak lépni az imperializmus laká-jainak elnyomása ellen és széleskörű, egész népre kiterjedő egységfrontot akarnak létesíteni.

2./ Ezt az egész népre kiterjedő egységfrontot a munkásosztálynak, az imperializmus ellen vívott harcban leghatározottabb, legbátrabb és legodaadóbb osztályunk és politikai pártjának - a Kommunista Pártnak kell vezetnie.

3./ Ahhoz, hogy a munkásosztály és politikai pártja, a Kommunista Párt valamennyi nemzeti imperialista-ellenes erő egyesülésének központjává lehessen és sikerrel vezethesse az egész népre kiterjedő egységfrontot a győzelem kivívására - a hosszantartó harc során olyan Kommunista Pártot kell létesíteni, amely fel van verte az marxista-leninista elmélettel, birtokában van a stratégia és taktika művészetének, bevezette az önkritikát és a szigorú fegyelmet és szoros kapcsolatban áll a tömegekkel.

4./ Amikor és ahol csak lehetséges, a Kommunista Párt vezetése alatt erős és az ellenséggel vívott harcokban tapasztalt népi felszabadító hadseregeket és a hadseregek hadművelői részére támaszpontokat kell létesíteni, ezenkívül kölcsönösen össze kell hangolni az ellenség kezében lévő vidékek tömegeinek harcát a fegyveres harcral, mivel sok gyarmaton és félgyarmaton a fegyveres harc a nemzeti felszabadító mozgalom legfőbb harci formája.

Lényegében ez az út, amelyen a kínai nép haladt, amikor kivívta országában a győzelmet. A többi gyarmati és félgyarmati országok felszabadításának is ez lehet a fő utvonala, ott, ahol hasonló viszonyok vannak. A munkásosztály szervezetének léte és fejlődése, valamint a nemzeti egységes front léte és fejlődése szorosan összefügg az ilyen fegyveres harc létezésével és fejlődésével. Ez sok gyarmati és félgyarmati nép elkerülhetetlen útja a függetlenségükért és felszabadulásukért folytatott harcukban.

Az a tény azonban, hogy sok gyarmaton és félgyarmaton a fegyveres harc lehet - és kell is, hogy legyen - a népi felszabadító háború főformája, egyáltalán nem jelenti, hogy ezt a formát nem kell összehangolni a harc többi formáival.

/folyt.köv./

K

/A béke és szocializmus új győzelmei... 5. folyt./ § By/Sk/P

A felvakban folytatott fegyveres harcot össze kell hangolni a tömegek legális és illegális harcával az ellenség ellenőrzése alatt álló városokban és vidékeken.

A. Zawadski, a Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Vezetőségének titkára "A lengyelországi munkásosztály egységének kérdéséhez" című cikkében a lengyel kommunisták történelmi harcával foglalkozik a munkásosztály egységéért.

A háború előtti szovjetellenes nacionalista Lengyel Szocialista Pártnak - a szociáldemokrácia lengyel válfajának - pusztító befolyása volt annak a megosztásnak legfőbb oka, amely elgyengítette a lengyel munkásmozgalmat és sok súlyos vereségbe taszította a munkásosztályt - írja Zawadski. Miután a Szovjet Hadsereg felszabadította Lengyelországot - folytatja a cikkíró - az újjászületett Lengyel Szocialista Párt, amelynek élén akkor Osobka-Morawski állott, a pártba jutott és befolyásukat ott érvényesítő jobboldali szocialisták hatására akadályozni igyekezett a munkás-egység frontjának fejlődését. A jobboldali szocialistáknak azonban sikerült megvalósítaniuk céljaikat. A Lengyel Munkáspárt befolyására, valamint annak eredményeként, hogy a Lengyel Szocialista Párt tagjainak többsége egységre törekedett - megalakult a munkás-egységfront.

A cikkíró ezután rámutat, hogy miután a Szovjetunió Kommunista /bolsevik/ Pártja Központi Bizottsága leveleiben jelezte a Tito-klikk áruló álláspontját, Gomulka, aki rajtaütést akart megkísérelni a párt ellen, olyan platformmal lépett fel a Lengyel Munkáspárt és a Lengyel Szocialista Párt egyesülésére vonatkozóan, amelynek elfogadása a szociáldemokrácia előtti behódolást és a marxizmus-leninizmus elveitől való eltérést jelentette volna. Gomulka igyekezett tisztára mosni a Lengyel Szocialista Pártot és annak történetét, igyekezett meghamisítani a Lengyel Munkáspártot és marxista elődjének történetét.

Zawadski ezután kiemeli: a Pártunkat fenyegető veszélytől megmentett bennünket a Szovjetunió Kommunista /bolsevik/ Pártja ébersége és a Tájékoztató Irodának a Jugoszláv Kommunista Párt helyzetéről szóló határozata. Rámutatva ennek rendkívüli fontosságára, Zawadski ezután hangsúlyozta, hogy a Szovjetunió Kommunista /bolsevik/ Pártja tapasztalatának felhasználása a kritika és önkritika bolsevik szellemben történt bátor alkalmazása a Párt Központi Bizottságának 1948. júliusi és augusztusi teljes ülésén, valamint a jobboldali és nacionalista elhajlások szétzúzása lehetővé tette a Lengyel Egyesült Munkáspárt eszméi alapjának és programszerű feladatainak helyes kialakítását.

LP /Folyt. köv./

M I N I S T E R I A L J A V I S T A H I R E K

B 36. kiadás

1950. január 2.

20 óra 10 p

/A béke és szocializmus új problémái...6.folyt./ § By/Sk/P

Pietro Rossi: "A kommunisták nemzetközi kötelessége a Tito-klikk elleni harc" című cikkében beszámol Tito fasiszta bérencinek provokátor és kólvőtevékenységéről Olaszországban és Triestben, valamint Olaszország és Triest szabad terület kommunistáinak kudarcairól az amerikai imperializmus jugoszláv ügynökeinek mesterkedésai ellen.

Részletesen ismertette az olaszországi titoisták felforgató és kólvőtevékenységének módszereit, Rossi rámutat, hogy az olaszországi kommunisták több irányban harcolnak a Tito-klikk ellen: ideológiai, politikai és szervezeti síkon, mind magának a Kommunista Pártnak soraiban, mind pedig a tömegek közt, a gyűléseken éppúgy, mint a sajtóban.

Forrádalmi őberőgünk következtében - írja Rossi - lelepleztük és következetesen felszámoltuk a titoista kén- és provokátorhálózatot, amely néhány pártszervezetünket érintette Umbriában és Martiában.

A titoisták triesti ellenséges mesterkedégeiről szólva a cikkíró kiemeli, hogy Triest Szabad területnek a marxizmus-leninizmus forradalmi elveihez hi kommunistái következetes és kitartó harcuk eredményeként kiűzték a titoistákat Triest Szabad Terület Kommunista Pártjából, a demokratikus tömegszervezetekből és leleplezték őket Triest szlovén, horvát és olasz dolgozói előtt.

A lap Eriksen K. későbbi levelét közli Norvégiából "A parlamenti választások meghamisítása és a Norvég Kommunista Párt" címmel. Az uralkoló lévő jobboldali szociáldemokraták - írja Eriksen - az angol-amerikai imperializmus esatlósávé téve Norvégiát, most minden igyekezetükkel azon törekednek, hogy lefegyverezzék a Norvég Kommunista Pártot, megfosszák a munkásosztályra gyakorolt befolyásától. Ezzel kapcsolatban figyelemre méltóak azok az eljárások, amelyeket a Wall Street szociáldemokrata lakájai az 1949 évi parlamenti választásokat megelőző választási hadjáratukban alkalmaztak. A választók megdélgerésére minden eszközt megmozgattak: a legarcátlanabb hazugságokat és rágalomokat alkalmazták, a haladó személyiségeket rágalmazták a sajtóban, rádióban, gyűléseken és társadalmi szervezetekben, fenyegetőztek, hogy elbocsátják azokat a munkásokat és alkalmazottakat, akikről úgy vélték, hogy a kommunistákra szavaznak, a megtévesztett békés lakosokat ezzel ijesztgették, hogy hatalmas szennszédjük alattólag támadásra készül Norvégia ellen stb. Mindezek ellenére azonban a választók széles tömegei a kommunistákra szavaztak. A kommunistáknak a parlamentbe való be nem engedéséről szóló parancs végrehajtása veszélyben forogott. A reakció ekkor a választás meghamisításában folytatódt.

/Folyt.köv./

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1950. január 2.

20 óra 15 p.

/A béke és szocializmus új győzelmei...7.folyt./ § By/Sk/P

azután részletesen beszámol azokról a mesterkedésekről, jogi ravaszkodásokról és egyéb módszerekről, amelyek segítségével a reakciós szervezetektől fosztotta meg a kommunistákat. A 9-10. mandátum helyett, amelyet a jelöltjeire leadott szavazatok száma után kellett volna kapnia, a Norvég Kommunista Pártnak csak egy mandátumot adtak a stortingban, de azt is különféle mesterkedésekkel visszavonták. Így teljes kellemetlen meztelenségben az egész világ elé tárult a magasztalt "nyugati demokrácia" norvég változatában. Még a burzsoá lapok is - folytatja a levélíró - kénytelenek voltak disznerni, hogy a parlamenti mandátumok elosztása "mégis csak tulságosan igazságtalanul" sikerült s ennek következtében "a demokrácia számára kellemetlen helyzet alakult ki" és "jobb lett volna, ha a kommunistákat nem távolítják el a stortingból", stb.

A lap ezenkívül közli Jan Marek politikai jegyzeteit: "Hány dollárba kerül Leon Blum" és "Az angol-amerikai imperialisták újjáélesztik a fasizmust Nyugatnémetországban" című tárcáját, továbbá beszámol az Olasz Kommunista Párt Központi Bizottságának plenáris üléséről és még több más hírt közöl. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás

1950 január 2

21 óra - perc

/Háromezeregyszáz egyéni versenyzővel....folyt/ i KJ/Ny/Hne Ni

.. textilipari dolgozók közül a szombathelyi Magyar Pamutipar dolgozói érték el a legnagyobb teljesítményüket. Kondor Edit 16 gépes szövőő teljesítménye 280 százalék, Kovács Antalné 274, Kelenon Józsefné pedig 265 százalék. .. kikészítő Vasaló-brigádjának tagjai 212 százaléket értek el. Németh István kikészítő locsoló pedig 210 százaléket teljesített.

.. Mechanikai szövőgyár dolgozói közül a legjobb eredményt Kreszics Erzsébet szövőő érte el 200 százalékos teljesítményével. Szer Lajosné 187, Hüchlbacher Károlyné pedig 180 százalékra teljesítette normáját.

.. Goldberger XI. üzemének dolgozói közül Potykáevicz Sándorné és Sebők Pál előfonó 199, illetve 192 százaléket teljesítettek. Sinkovics Mária a Gyűrűsfonó dolgozója 158.5 százalékra, Haldberger Jenőné ugyancsak a Gyűrűsfonóból 158 százalékra teljesítette normáját. Demmek Ferencné vigogne-teljesítménye 176 százalék.

.. Magyar textiliparnál a legmagasabb teljesítménye Csóka Jolán szövőőé: 145 százalék, Tóth József szövő 144, Andrási Ilona és Csapos Géza szövők pedig 143 százaléket teljesítettek.

.. francia-magyar pamutiparban Molnár Regina gyűrűsfonó teljesítménye 157, Pető Károlyné előfonóé pedig 130 százalék./MTI/

LP

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1950 január 2

21 óra 50 perc

Időjárásjelentés

& Hné/Iné Bn A Meteorológiai Intézet jelenti január 2-án,
hétfőn este 21 órakor:

A brit szigeteken, az Északi-tengeren és Németországon át nagy erővel törnek előre az enyhe tengeri léghullámok enyhülést és sokfelé havazást okozva. Dél-Angliában ma délután 10 fok fölé emelkedett a hőmérséklet. A Szovjetunióban folytatódik az igen hideg időjárás.

Hazánkban hétfőn a közelgő enyhülést nyugati felől felvonuló felhőzet jelezte. Csapadékot estig sehonnan nem jelentettek. A hőmérséklet a Dunántúlon olvadáspont fölé emelkedett. Keleten azonban a legtöbb helyen egész napon át tartott a fagy.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet minusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, igen erősen sulyedű irányztu.

Várható időjárás kedd estig: Mérsékelt nyugati, északnyugati szél, erősen felhős idő, főleg az északi megyékben kisebb havazás, havas eső, ónos eső, többfelé köd. Az éjszakai fagy mérséklődik, a nappali hőmérséklet fagyponthoz közel. /MTI/

LP

V é g e .